

каменный можетъ предъявить людямъ звѣздочетныя на ономъ изображенія, при томъ да послужитъ знакомъ, что и кирпичный столбъ отъ него воздвигнутъ. Столбъ сей и понынѣ существуетъ въ землѣ Сирской.

Манеѳонъ Египетскій жрецъ въ Евсевиевыхъ твореніяхъ признается, что знанія свои и ученіе пріобрѣлъ онъ отъ звѣздъ или столбовъ въ землѣ Сирской воздвигнутыхъ, на которыхъ нѣкогда Іоѳъ или Меркурій, первый сего имени, употребившій священношапинственные знаки, начерталъ свои шаинства; послѣ всемѣрного потопа Агаѳодемонъ Меркурія втораго сына и отецъ. Папа перевелъ сіи начертанія изъ священношапинственного языка на греческій. Сверхъ сего свидѣтельствуетъ Ямблихій въ книгѣ о шаинствахъ, что Египетскіе жрецы всѣ свои знанія и науки списываютъ съ древнихъ Меркуріевыхъ или Гермесовыхъ столбовъ, которые какъ Платону такъ и его предшественнику Пиѳагору бывъ известными служили основаніемъ Философіи.

Меркурій въ самомъ дѣлѣ былъ первый, который показалъ способъ, какъ человѣческія мысли изъяснять посредствомъ шаинственныхъ знаковъ, и выражать оныя на камнѣ. Вѣроятно такъ же, что Ѣонъ, Ѣевпъ, Меркурій, Хоръ, или Оръ, Гермесъ, или Гарминій, какъ бы ни именовали его древніе, былъ топъ самый Сиѳъ (Seth) изобрѣтатель писанія. Сіе мнѣніе утверждается свидѣтель-